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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 
L’ÉCOLE DE LA PLÉIADE  

 

Procès-verbal - Rencontre du  

 
 

DATE : 14 décembre 2022, 19h 

LIEU : École de la Pléiade 

 

 

 
Personnes présentes  

Adréane Levasseur Représentante du personnel enseignant 

Émilie Gagné Représentante des parents 

Eve-Lyne St-Hilaire Représentante des parents 

Isabelle Corriveau Directrice d’école 

Jérémie Robert Représentant des parents (substitut) 

Jessica Tremblay Représentante du personnel enseignant 

Marc Éric Lonfo Fotio Représentant des parents substitut 

Marie-Noëlle Dionne Représentante du service de garde 

Myriam Guillemette Représentante du personnel de soutien 

Simon Gagnon Représentant des parents 

Sonia Vézina Représentante du personnel enseignant 

 
Personnes absentes 

Aude Viaud Représentante des parents 

  

 
 
Public  

Aucun  
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

 1.  Ouverture de la séance, 
mot de bienvenue et 
vérification du quorum 

M. Simon Gagnon souhaite la bienvenue aux membres et confirme qu’il y a 
quorum à 19 h. 

 

006-CE 2022/2023-14 2.  Adoption de l’ordre du jour Il est proposé par M. Jérémie Robert et appuyé par Mme Adréane Levasseur 
d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout suivant : 

15. Autres sujets : 
a) calendriers de l’avent 

Adoptée à l'unanimité 
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006-CE 2022/2023-15 3.  Adoption et suivis au 
procès-verbal du 26 
octobre 2022 

 
Suivis au procès-verbal de la rencontre du 26 octobre 2022 : 
 
Formation pour les nouveaux membres du CÉ 
Les capsules ont été transmises par courriel. Ce format de courtes formations 
est apprécié par les membres du CÉ. 
 
Calendrier des rencontres 
Le calendrier a été envoyé à tous les membres. Il n’y a pas de conflit d’horaire 
entre les dates du CÉ adoptées et celles des rencontres du comité de parents. 
Les dates adoptées lors de la dernière rencontre sont donc maintenues. 
 
Membre de la communauté 
Mme Megh Ann Proulx, représentante de la maison des jeunes, s’est jointe au 
CÉ en tant que membre de la communauté. Après vérification, elle n’aura pas 
le droit de vote pendant les rencontres. 
 
Réveillon de Noël 
Aucune demande de parents n’a été soumise au service de garde pour que le 
service soit offert lors de la journée compensatoire du 23 décembre. Une erreur 
de formulation a été identifiée dans le coupon-réponse qui devait être 
complété par les parents. Celle-ci devait être corrigée par les enseignants lors 
de la distribution des feuilles. Puisque l’heure de la fin de l’activité n’était pas 
mentionnée dans la lettre envoyée, il est demandé qu’un courriel de rappel soit 
fait aux parents. 
 
Installation de stations de remplissage 
Les ressources matérielles ont confirmé que des stations de remplissage seront 
installées dans l’école, et ce, aux frais du CSSPS. Une partie des travaux aura lieu 
cette année et l’autre l’année prochaine.  
 
Candidature - projet cantine dans les écoles 
La candidature de notre école a été déposée. Nous sommes en attente d’un 
suivi avec le Pignon bleu. 

Il est proposé par Mme Adréane Levasseur et appuyé par Mme Émilie Gagné 
d’adopter le procès-verbal de la séance du 26 octobre 2022. 

Adoptée à l'unanimité 

Envoyer un courriel de 
rappel pour préciser 
l’heure de fin du 
réveillon de Noël. 
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

 

 4.  Période de questions du 
public 

Il n’y a pas de question du public.  

 5.  
 
Coups de cœur 

 
- Le marché de Noël 2022 a été un réel succès. Il est souhaité que cet 

événement soit de retour l’an prochain et que davantage de classes y 
participent. 
 

- Le calendrier de l’avent est très apprécié par les enfants qui sont excités de 
venir à l’école le matin afin de découvrir la nouvelle activité du jour. 
 

- Plusieurs brevets ont été distribués depuis le début de l’année! Il est 
mentionné que cette formule augmente le sentiment de confiance et de 
fierté des élèves. 
 

- La contribution et la participation active des membres du comité de 
pilotage du projet éducatif sont soulignées. Ils sont très mobilisés et 
participent activement à la démarche de révision du projet éducatif. 
 

- Les membres de la ligue de soccer du service de garde du midi sont félicités. 
Cette activité a été grandement appréciée par les élèves. 
 

- Le retour à une formule plus traditionnelle de la remise des Pléiades est 
souligné. Un retour à la normale fait du bien après deux années de 
« délestage ». 
 

- Les vacances de Noël arrivent à grands pas! Bien que la fatigue et les virus 
soient présents, le travail et le soutien de tous les employés de l’école sont 
soulignés. 
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

006-CE 2022/2023-16 

 

6.  
 
Adoption des sorties 
éducatives et activités de 
l’école 

Mme Corriveau présente les activités à approuver pour cette rencontre. 

• Prof Dino (15 décembre) : élèves du 1er cycle 

Atelier de science gratuit qui permettra aux élèves de faire de la glace 
sèche. 

• Caravane de Noël (22 décembre) : élèves du 1er cycle et des classes Pas à 
Pas de Mmes Jessica et Ann-Joëlle 

Activité gratuite sous le thème de Noël pendant laquelle l’organisme de la 
Caravane de Noël remettra des jouets aux enfants. Un casse-tête par élève 
de l’école sera également remis. 

• Bibliothèque avenue Royale (20 décembre) : élèves de 3e année de la 
classe de Mme Emmanuelle 

Moment de lecture et choix de livres en prévision des vacances. 

• Église St-Ignace de Loyola (21 décembre) : élèves de 3e année de la classe 
de Mme Emmanuelle 

Visite d’un lieu religieux et lien avec le programme du cours ECR en 
prévision de Noël. Les parents auront le droit de refuser cette activité pour 
leur enfant. Les jeunes ne pouvant pas participer à l’activité iront dans une 
classe d’accueil. 

Il est proposé par Mme Myriam Guillemette et appuyé par Mme Adréane 
Levasseur d’adopter ces activités et sorties scolaires. 

Adoptée à l'unanimité 
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006-CE 2022/2023-17 

 

7.  
 
Grille-matières 2023-2024 Mme Corriveau présente la grille-matières des classes régulières et celle du 

programme Pas à Pas pour la prochaine année scolaire. 

Le 1er cycle souhaite augmenter le temps non réparti de 1 h à 7 h. C’est dans ce 
temps que des périodes sont réservées pour l’enseignement des sciences, de 
l’univers social, des arts et des apprentissages sociaux émotionnels. Bien que 
ces matières ne fassent pas l’objet d’évaluation, elles sont tout de même 
travaillées en classe. Pour ce faire, le temps accordé aux mathématiques 
passera de 16 h à 10 h.  

Au niveau du programme Pas à Pas, le programme du 1er cycle souhaite 
procéder aux mêmes changements qu’au régulier puisque le programme de 
formation, bien que modifié, est le même. De plus, la grille-matières 2023-2024 
propose la distribution des matières pour le 3e cycle qui est similaire à celle du 
2e cycle. 

Les parents du CÉ se questionnent sur la diminution des heures consacrées aux 
mathématiques. Il est expliqué par les enseignants que cette décision permet 
de mieux refléter ce qui se passe dans la réalité. Au 1er cycle, beaucoup de 
temps est consacré à l’intégration de la routine. L’apprentissage du français et 
des mathématiques est également intégré à d’autres projets. Malgré cette 
diminution, la grille proposée est en cohérence avec les recommandations du 
ministère de l’Éducation. 

Il est proposé par Mme Marie-Noëlle Dionne et appuyé par Mme Jessica 
Tremblay d’adopter les grilles-matières 2023-2024. 

Adoptée à l'unanimité 
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006-CE 2022/2023-18 

 

8.  
 
Projet éducatif Comme la nouvelle version du projet éducatif devra être adoptée en décembre 

2023, Mme Corriveau propose que soit présenté un court bilan de l’avancée des 
travaux à chaque rencontre. Cette formule permettra à l’équipe-école de 
partager ses réflexions aux membres du CÉ qui pourront adopter les éléments 
de révision au fur et à mesure en vue du dépôt final. Les membres du CÉ sont 
favorables à cette recommandation. 

Dans le projet éducatif actuel, six enjeux sont présents. Dans la révision, 
seulement deux enjeux quantitatifs et un qualitatif seront ciblés. Il se pourrait 
qu’un enjeu qualitatif supplémentaire soit nécessaire si le ministère impose à 
nouveau aux écoles d’en avoir un qui traite de l’activité physique chez les 
élèves.  

Mme Corriveau présente l’évolution des réflexions du comité de pilotage ainsi 
que les recommandations acceptées par l’équipe-école. 

1. La vision 

Considérant que la vision guide encore plusieurs actions dans l’école et 
qu’elle touche tous les membres du personnel, l’équipe-école est 
favorable à son maintien.  

2. Les valeurs  

Les valeurs actuelles sont : respect, bienveillance et engagement. 
Puisque celles-ci sont actuellement la base du système de gestion des 
comportements, l’équipe-école est favorable à leur maintien. 

3. Enjeu qualitatif ciblé : le bien-être 

C’est actuellement l’enjeu ciblé dans la majorité des écoles du CSS. Cet 
enjeu permet également d’intégrer les deux enjeux qualitatifs déjà 
présents au projet éducatif actuel : la collaboration école-famille et les 
interventions précoces. L’équipe-école est favorable à l’adoption de cet 
enjeu et des formations sont déjà suivies par plusieurs membres du 
personnel afin de voir les éléments qui pourraient être intégrés à notre 
milieu scolaire. 

 



Page 8 sur 11 

 Sujets  Commentaires  Suivis  

Il est proposé par Mme Jessica Tremblay et appuyé par Mme Eve-Lyne St-Hilaire 
d’adopter ces aspects de la révision du projet éducatif. 

Adoptée à l'unanimité 
 

 9.  
 
O.P.P. 

 
Aucun membre de l’O.P.P. n’est présent à la rencontre. Leur implication au 
niveau des décorations à l’extérieur de l’école est soulignée. À la demande de 
la direction par intérim de l’O.P.P., un bilan des états financiers leur a été remis 
en novembre. Une demande de soutien financier pour le souper de Noël leur a 
été transmise, mais l’école demeure dans l’attente d’un suivi de leur part. 
 

 

 10.  
 
Communication du 
président 

 
M. Simon Gagnon félicite l’équipe-école pour son beau travail depuis le début 
de l’année. 
  

 

 11.  
 
Communication de la 
représentante au comité 
de parents 
 

 
Mme Eve-Lyne St-Hilaire explique les sujets qui ont été abordés à la dernière 
rencontre du comité de parents : 
- Sondage PEVR 
- Reconnaissance et valorisation du personnel 
- Capsules Pose ton écran 
- Aider son enfant.com (abonnement disponible pour les membres du 

conseil d’établissement) 
- Modification de la politique des collations à la Farandole 

(responsabilisation du parent pour déterminer ce qui est une bonne 
collation en respectant certaines balises) 

- Discussion sur l’enseignement de l’écriture cursive dans certaines écoles. 
 

Ajouter des capsules 
Pose ton écran dans le 
Messager de l’école 
lorsque Mme St-Hilaire 
les transmettra à la 
direction. 
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 12.  
 
Communication de la 
représentante de la 
communauté 

 
Mme Megh Ann Proulx parle du nouveau projet avec les élèves de 10 ans et plus. 
Les jeunes sont bien présents et apprécient la variété des activités offertes par 
la maison des jeunes. Le 5 janvier prochain, une sortie au Bora Parc sera offerte 
à plusieurs élèves. 
 
Mme Proulx propose son soutien dans la mise en place d’ateliers sur la 
thématique de l’hypersexualisation, la consommation, l’anxiété, l’estime de soi, 
etc. 
 
Cette année, l’organisme a remis quatre paniers de Noël à des familles du 
quartier de Giffard. 
 

 

 13.  
 
Communication de la 
représentante du service 
de garde 

 
Semaine de relâche 
Les parents ont jusqu’au 15 janvier pour manifester leur intérêt. 
 
Objets promotionnels des Prédateurs 
Plusieurs articles des Prédateurs ont été vendus pendant le marché de Noël. M. 
Dominic sera également présent un soir la semaine prochaine pour poursuivre 
les ventes. 
 
Parascolaire 
Les éducateurs manifestent leur intérêt pour offrir plus d’activités parascolaires 
à l’hiver. Mme Julie propose de commencer une chorale avec les élèves de 2e 
année. M. Dominic souhaite offrir une activité de handball pour les élèves de 
4e, 5e et 6e année. Il y aura aussi probablement une ligue de basketball pour les 
élèves de 2e et 3e année, sur l’heure du diner avec Mme Jessy. 
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 14.  
 
Communication de la 
direction 

 
Lecture dans l’école 
Le projet de lecture dans l’école se poursuit. Au signal du message de M. Simon 
à l’intercom les élèves sont invités à circuler dans l’école pour lire à l’endroit de 
leur choix. Cette initiative contribue à la collaboration entre les groupes. 
 
Activité récompense - marché aux puces 
L’événement a été une grande réussite! Les jeunes ont vraiment apprécié cette 
première activité récompense. Un atelier sur le respect des règles et sur les 
comportements attendus a été fait avec les élèves qui avaient reçu plusieurs 
manquements. Ils ont tout de même eu la chance de participer à une partie de 
l’activité. La prochaine activité aura lieu le 17 mars. 
 
Remise des Pléiades 
Les Pléiades ont eu lieu le 25 novembre dernier. L’activité s’est déroulée en 
deux séances d’une heure chacune. Ce format raccourci a été apprécié par les 
enfants. Nous avons vécu de beaux moments de joie par des élèves qui ont 
obtenu des réussites qu’ils pensaient inatteignables. L’obtention d’une Pléiade 
est très symbolique pour eux. 
 
Rencontre de parent 1re étape 
Selon notre petit sondage maison, environ 12 % des parents n’ont pas répondu 
à l’invitation de la rencontre de parents ou ne se sont pas présentés. 
 
Mme Gagné souligne que la possibilité d’une rencontre virtuelle n’a pas été 
offerte par certains enseignants. On souligne que ce type de rencontres n’est 
pas idéal pour discuter de dossiers plus délicats. Cette alternative aurait 
toutefois dû être offerte à ceux pour qui une rencontre en personne n’était pas 
possible ou nécessaire. 
 
Marché de Noël 
Grand succès! Tout le matériel était déjà vendu à 17h. Les classes concernées 
sont très heureuses du taux de participation à cette activité. Un don de 
transport Lavoie a contribué à financer le chocolat chaud et les cannes de 
bonbon. Chaque classe participante pourra déterminer ce qu’elle souhaite faire 
avec les profits amassés.  
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Dons de Noël 
Une vingtaine de paniers de Noël ont été offerts à des familles dans le besoin 
de notre école grâce à l’organisme Les amis de Samuel et la Fondation Jean-
Lafrance. Cette dernière a également obtenu une commandite de Sports 
Experts qui a permis à 35 élèves d’obtenir des souliers neufs. Cette activité se 
déroulera le 15 décembre. Les élèves sélectionnés auront l’occasion de se 
rendre directement au magasin de Place Laurier afin de choisir leurs souliers. 
Des intervenants de l’école et de la Maison Jean Lafrance les accompagneront. 
Un souper leur sera également fourni afin d’agrémenter cette sortie.  
 

 15.  
 
Autres sujets  

 
15.1 Calendriers de l’avent 
L’idée du calendrier de l’avent est un beau projet. Par contre, il est dommage 
que chacune des classes ait fait son propre calendrier. Cette situation est 
difficile à gérer pour les familles qui ont plusieurs enfants. Si l’activité était 
vécue dans les années à venir, il est demandé qu’un seul calendrier soit mis en 
place et qu’un format papier soit également fourni aux parents afin de faciliter 
cette gestion. 
 

 

006-CE 2022/2023-19 

 

16.  
 
Levée de l’assemblée 

 
Sur proposition de M. Jérémie Robert, il est résolu à l’unanimité de lever la 
séance ordinaire du 14 décembre 2022 à 20h45. 
 

 

  

 

  

 
Signature de la présidente  Signature de la secrétaire 

 


